

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Hősök napján.

Májusi buja pompában ragyog minden, nehéz akácillat fekszik rá a levegőre, valahogyan megérezzük minden percben az új tavasz, új élet fakadását és a magyar ezen a napon is, ebben a szikrázó szép napsugárban is a temetőbe megy ünnepelni...

A temető siri csendje fogadja a hősök ligetéhez közeledőt. A halál szele csak lelkileg érezhetőleg bár, de erősebben csap meg a legnagyobb viharánál és talán a legcinikusabb ember is megdöbben egy pillanatra attól a gondolattól, amely itt várja, amely itt megszállja és láthatatlan bilincsként összeszorítja a szíveket.

Ebben a levegőben, ezekben a gondolatokban érezzük talán a legjobban, amit a magyar hősök áldoztak a hazáért, értünk. Itt tudjuk értékelni azokat, akik rőtával az ajkukon, viággal a sapka mellett elmentek egy napon és soha többé nem jöttek vissza. Abban a nótában már volt valami sejtés, valami ezekből a bilincsekől, valami ebből a furcsa keserűségből, amit mi ezen a napon a halál árnyékában érzünk s a róta mégis szállott vígan, mégis harsogott, mégis vitték az életüket messze a határookra és dobták oda, hogy ezzel gátolják meg a szégyent, a rabigát, hogy ezzel írjanak új magyar történelmet...

Amikor a mai napon megilletődve állunk a hősök sarjadó fái alatt, amikor új élet hajtását látjuk a hősök porából, szinte öntudatlanul is keressük a ma hőseit. Körülnézünk és mérjük egymást gondolatban, nézzük, hogy ki az, aki mer kockáztatni, aki itt tudja hagyni ezt a sok tavaszi szépséget, pompázó virágos világot, hogy valamennyiünkért feláldozza önmagát, életét.

A ma harca a gond, a baj,

a világkrízis ellen talán még sulyosabb, talán még nagyobb harc, mert az ellenség láthatatlan, mert a fegyvereit nem ismerjük, ha ismerjük, nem tudjuk mikor sújt velük. A ma harcai sokkal nagyobb-szabásuak, sokkal embertelenebbek, mert milliók küzdenek milliók ellen. Apró kis hangyákból álló nagytömegek kúsznak egymás mellett sűrű rajokban új fegyverekkel, új honfoglalás felé. A lövéfegyver helyett a szerszám van a kezekben, a nagy ágyukat gyárok helyettesítik, a hadvezérek bepárnázott diplomata szobákban ülnek és onnan intézik embermilliók megmozdulását, kenyérét, bánatát, szomorúságát és életét...

A háboru nem szűnt meg, a háborut érezzük, hiszen a gyűű mindenkit szorít s ezért ezen a napon keressünk kell a modern hőseket, akik életüket dobják oda, hogy az áradat ne mindenkit söpörjön el. Keressük a modern harcosokat, akik az eszük élet fenek a kard helyett és felveszik a versenyt az ellenünk acsarkodókkal...

... És keressük azokat, akik a tömör sorokban felvonult ellenség ellen megteremtik a magyar egységet, amely úgy, mint a háboru hősei váll a váll mellett harcol, amely átérzi az egység nagy erejét és megtalálja azt a magyar őserőt, amely a mi hőseinkben élt és lelkesített egész a halálig.

A hősök ligete új fainak sarjadása mutassa meg a csüggedőknek, hogy az élet nem sem misül meg, hogy az enyészetből is új élet fakadhat, hogy a hősök pora élteti a fakadó rügyeket.

Szeretnénk, ha ezen a napon megerősödnénk az ünnepi hangulatban és az erő, a magyar erő, amely annyiszor megfélemlítette a nagy

világot, amely annyi csodát művelt, újra fellángolna és megacélosodott izmokkal törne az új nagy Magyarország felé.

A hősök napja minden évben az új élet hirdetője legyen, amelyen az új élet reményei: az új nemzedék

példát vesz a hősoktól. A bátorság, az akarat, az önfeláldozás példái voltak, akiknek szelleme szállja meg a mai csüggedő nemzedéket és mutasson utat, célt, hogy ezekből a sulyos, gondokkal teljes napokból is egyszer pompázó tavasz fakadjon.

XX

Nagy tömegek várták mindenhol beszámoló körútján Mihálffy Vilmost.

Vasárnap és hétfőn, Püskösöd első és másodnapján *Mihálffy* Vilmos országgyűlési képviselőnk beszámoló körutat tartott a kerület községeiben, amelyen mindenhol nagy tömegek várták. A legtöbb helyen zenekarral az élén az egész község gyülekezett össze fogadtatására és lelkesen ünnepelték Mihálffy.

Vasárnap délelőtt 9 órakor az első gyűlés Kölkeden volt, ahol a község háza előtt gyűlt össze a község választópolgársága. *Béldi* István pártelnök üdvözölte Mihálffy és biztosította a község ragaszkodásától és hálájáról azért a sok jóért, amelyei segítségükre sietett a közlegelő ügyében és a kulturház építésében.

Mihálffy Vilmos képviselő ez után beszámolójában ismertette a kormány munkásságát, hogy vonásokban felsorolta azokat az alkotásokat, amelyek az elmúlt éveket jellemezték, majd a kormány jövő terveit ismertette.

Schmidt Lajos figyelmeztette a választópolgárságot, hogy sokan ezeket a nehéz időket akarják felhasználni a kormány ellen, pedig köztudomású, hogy a mostani gazdasági bajok egy világkrízis következményei és jelenségei s egész Európa hasonló bajokkal küzd. Legyen a polgárság bizalommal *Bethlen* István gróf politikájával szemben, aki ez egyedüli férfi, aki az országot ezekből a nehéz bajokból kiségetheti és a boldogabb nagy Magyarország határait visszaszerezheti.

Mihálffy ezután panaszokat hallgatott meg.

Délelőtt 11 órakor Udvar község polgársága zenekarral fogadta Mihálffy, akita községi bíró üdvözölt. A beszámoló megtartása után itt is a község lakossága panaszait hallgatta meg.

Kisnyárádon délután 2 órakor volt a gyűlés. Itt *Handler* Rezső földbirtokos, községi bíró üdvö-

zölte Mihálffy, aki beszámolójában sorra vette *Bethlen* István gróf politikájának látható eredményeit és ismertette a politikai helyzetet.

Lánycsokon délután 5 órakor a Róm. Kat. Olvasóköriben a polgárság élén dr. *Heckenberger* Konrád kormányfőtanácsos, plébános üdvözölte Mihálffy. Dr. *Heckenberger* Konrád üdvözölt beszédében arra kérte a képviselőt, hogy a kormány a bankok magas kamatait törje le, amely a megindulása lenne a nehéz gazdasági viszonyok enyhítésének, amire különösen a mezőgazdaság vár.

Nagy figyelemmel hallgatták meg ezután *Mihálffy* beszámolóját, aki sorra vette a gazdasági élet nehézségeit, ismertette a kormány küzdelmét ezek megszüntetéseért és biztosította a polgárságot, hogy a kormány éber figyelemmel öröködi az ország felett.

Hétfőn délelőtt 9 órakor Bár község követeit, ahol *Haber-sack* János pártelnök üdvözölte leik, közvetlen szavak kíséretében képviselőnk. A beszámoló megtartása után panaszfelvétel következett, majd tovább mentek Dunaszekcsőre.

Dunaszekcső nagyközség polgársága majdnem teljes számban várta Mihálffy a község háza előtt. Mihálffy Dunaszekcső életében látható nagyfontosságú alkotások mögött állott segítőkezelével és támogatása hozta létre a Kulturházat, megindultak az ártézi kut ujrufurásának munkálatai és épül a nagyközséget kettészeelő út a legmodernebb eszközökkel.

Mózes János pártelnök üdvözölte elsőnek *Mihálffy*, majd *Börzsöny* László nagyközségi főjegyző fejezte ki a nagyközség háláját mindazon jóért, amely képviselőségének utját jelzi.

Mihálffy részletesen ismertette azokat az erőfeszítéseket, amelyekkel a kormány a polgárság bajain segíteni igyekezett és segített is, és felsorolta azon terveket is, amelyek a jövőt fogják megépíteni.

A gyűlés mindvégig lelkes hangulatban hallgatta a beszámolót és meleg ünneplésben részesítették képviselőnket.

A délután folyamán elsőnek Somberek került sorra, ahova 2 óraker érkeztek meg. A község háza udvarán összegyűlt polgárság élén Bacher János pártelnök üdvözölte Mihálffy, akit a leventezenekek hangjai fogadtak a gyűlésen.

Ezután sorra kerültek Cseledoboka, Rácgörcsöny — itt Szieberth Flórián pártelnök üdvözölte Mihálffy — majd fél 6 óraker Hercegszabaron volt az utolsó beszámoló. Gintner János pártelnök üdvözölő szavai után Mihálffy itt is megtartotta a beszámolót és a panaszok meghallgatásával ért véget a gyűlés.

Képviselőnk kedden reggel utazott el Mohácsról, résztvett a vármegei közgyűlésen, majd Budapestre utazott azzal, hogy már pénteken ismét Mohácsra érkezzen.

~~~~~

## Fényesen sikerült a Mohácsi Hirlap első társasautó kirándulása.

Vasárnap, Pünkösöd napján volt a Mohácsi Hirlap első társasautó kirándulása, amely városkörúton felül sikerült. Tervünk szerint a bátaszéki nagy autóbust akartunk indítani, azonban annyian jelentkeztek, hogy még egy autóbust kellett hozzávenni.

Régen 7 óraker indultunk a Korona szállótól, ahol megcáfolva a mohácsi pontatlanságot, tíz perccel az indulás előtt már mindenki a helyén ült. Kötő idő kedvezett s kellemes nap-sütésben futott végig a két autóbuz Máriaújd felé. Dél előtt fél 9 óraker érkezett be a kiránduló társaság, majd a legtöbben elvégezték a szentgyónást, áldozást és tíz óraker résztvettek a pünkösdi mohácsi zárandoklat szentmiséjén, amelyet Mihalecz Ferenc celebrált. A kóruson kötő leventezenekeink szolgáltatták a zenét az orgonával felváltva.

Régeni után a kegyhelyek meglátogatása következett, majd fél 12 óraker a két autóbuz Harkányba ment, ahol ebéd, majd délután strandolás, fürdés következett.

Este fél 7 óraker indult vissza egyszerű jókérdvben a kirándulók csapata és 9 óraker minkenki otthonában volt.

Kötő ki kell emelnünk, hogy a Mohácsi Hirlap akciója vidé-

ken is visszhangra talált, amennyiben Himesházárol is volt négy résztvevőnk.

Hangsúlyoznunk kell, hogy Harkány fürdő igazgatósága a legnagyobb előzékenységgel fogadta olvasóinkat és úgy a fürdésnél, mint az étkezésnél messzeszemenő kedvezményeket biztosított.

A strand különösen tetszést váltott ki a fürdözést kedvelők körében s ezért a legközelebb egy külön harkányi kirándulást állítunk be, amely egyenesen Harkányba megy s a délutánt a strandon töltjük, este pedig ott vacsorázunk és tíz óraker indulunk haza, hogy a résztvevők az esti fürdőélet szépségeiben is résztvegyenek.

~~~~~

A selyemhernyó tenyésztés fontossága.

Ismeretes, hogy a selyemhernyó tenyésztés nálunk nemcsak gazdasági és ipari célt szolgál, hanem szociális téren is fontos hivatást tölt be. A selyemtermelés ugyanis országunkban majdnem kizárólag az utcákon, köztutereken és a közutak mentén levő eperfákra van alapítva és pedig azért, hogy e termelési ágának a tulajdonterülettel nem bíró legszegényebb népeknek munkalehetőséget és ezáltal keresete fokozására lehetőséget nyújtson.

Ma, a gazdasági pangás és a nagy munkanélküliség idején bizonyára kétszeres jelentősége van annak, hogy a selyemtermelés révén évenként számottevő kereset áramlik a nép közé. Ez a kereset az elmúlt évben 1,190.000 pengőt tett ki.

Sajnos a gazdasági világválság selyemtermelésünket sem kímélte meg, úgy hogy a selyemnek mélypontra süllyedt világpiacon ára miatt a kormány kénytelen volt a gubóbevéltási árakat jelentékenyen leszállítani. Mindamelllett népünknek még mindig mellőzhetően kereset biztosít a selyemtermelés, mely éppen aratás előtt, tehát a leginségesebb időben juttatja pénzhez a selyemhernyótenyésztőket. Szükséges tehát, hogy a selyemtenyésztők a közutakon, utcákon és köztutereken álló eperfákról minden akadályoztatás nélkül szedhessék a lombot. E tekintetben különben a törvény is védelmet nyújt nekik és a közterületi eperfáknak a selyemtermelés használatára nézve szolgalmat biztosít, mégis minden évben tömegesen fordulnak elő esetek, hogy a ház- és földtulajdonosok az utcai és közuti eperfákról való lombgyűjtést becsület-sértő, sőt még testi bántalmazás mellett is lehetetlenné igyekeznek tenni. Az ilyen kilengések természetesen kedvét szegik sok selyemtenyésztőnek és így egyesek

önhatalmu cselekménye a közérdek súlyos károsodásával jár.

A törvény teljes szigorú sujtja mindazokat, akik eperfalomb szedését bármi módon megakadályozzák, vagy a lombot értalmas folyadékkal leöntve hasznavehetlenné teszik.

~~~~~

## «Ahol Krisztus járt.»

Uhl Antal pécsváradai káplán, mohácsi földünk ezen cím alatt gyűjtötte össze szentföldi élményeit és bocsájtotta zárandoktársai és a nagyközönség számára. A szerző az elmúlt év szeptemberében járt a szentföldön és ezt a nagy kegyelmet és kiváltságot, amely csak keveseknek adatik meg a mai világban, hogy láthassa és szemlélhesse azt az áldott földet, ahol az Ur Jézus harminchárom éven át élt és tanított, nemcsak a maga számára kamatoztotta, amikor felejthetetlen élményekkel gazdagította életét, de mindazoknak is emléket akart nyújtani, akik itthon maradtak és egy csinos kis könyvben örökítette meg annak a pár hétnek az emlékét, amit a Szentföldön tölthetett.

Uhl Antal neve már ismert a vallásos irodalomban és nem csak idegenből átültetett fordításaival, de eredeti munkáival is gazdagította katolikus szellemi kincstárunkat. Mostani munkája meg egyenesen megkívánja, hogy minél szélesebb körökben olvassák szentföldi élményeit. Nem száraz utleirő, aki csak regisztrál és adathalmazával tömi tele az olvasó fejét, hanem élettel, élelenséget, közvetlenséget visz az adatok közé és nem fárad el az olvasó, hanem a legnagyobb élvezettel követi a zárandok író minden lépését a Szentföldön. Írása színes és ragyogó. Együtt élvezzük a Szentföldre való utazás izgalmát és szépségét, megcsodáljuk a kéklő Adria és Földközi tenger hullámzó tükrét, a tengeri hajózás érdekességét és máris kikötünk Haifában, hogy ezentul már szárazon kísérik a zárandok lépéseit. Szinte magunk előtt látjuk Kármel hegyét, a kies Názárethet, Genezáreth tavát, Kafarnaumot, Damaszkusz és az áldott Jeruzsálemet. Jeruzsálem a legszebb élmény az olvasó számára is. Sorban meglátogatjuk a szent helyeket és nem elégszünk meg a történelmi emlékek meg szemlélésével, hanem a reflexiókat is hozzáfűzzük az egyes helyekhez. Együtt örülünk és szomorkodunk a zárandokkal, aki megnéz mindent és a hívő lélek szemével mindenütt meg is találja Krisztust. Ez a legnagyobb és legszebb értéke a könyvnek. Szinte lelki olvasmányunk is használhatjuk, annyira tanulságos és épületes. Bethlehem, Holt tenger és a Jordán folyó, Em-

mausz és Ker. sz. János szülőhelye (Ain Karem) teszik teljessé az értékes utleirást. Uhl Antal mestermunkát végzett, amikor nemcsak a Szentföldet ismerteti meg az olvasóval, hanem a zárandok lelki világát is megörökíti és ezzel vágyat ébreszt minden olvasójában, hogy bár csak mi is megláthatnánk ezt a szent és áldott országot, amely az Üdvözítőt adta nekünk.

Meleg szeretettel ajánljuk ezt az értékes könyvet minden magyar katolikus és keresztény hívőknek és különösen a mohácsiaknak, akik kétszeres érdeklődéssel fogják olvasni földünknek szentföldi utleirását és hisszük, hogy nagy lelki haszonnal merülnek el a képekkel illusztrált könyv igazán katolikus és kedves gondolatvilágában.

A könyv kapható a szerzőnél Pécsváradon és Fridrich Oszkár könyvkereskedésében. Ára: 1 pengő 50 filler.

Mihalecz Ferenc.

~~~~~

Fényes ünnepek keretében ülik meg május 31-én a hősök napját.

Felavatják a hősök ligetét.

Ezen a napon osztják ki a háborus emlékérmeket.

A világháboruban elesett hősök emlékére minden év május havának utolsó vasárnapját a törvényhozás különös ünneppé avatta. E napon a megcsontított ország apraja-nagyja kegyelettel adózik a nagy világégésben elesett katonák emlékének, akik a legdrágábbat: ifjú életüket, vérüket áldozták a hazáért. Mohács városa is évről-évre méltóképpen ünnepelte a hősök napját. Ezidén azonban az ünnepek fényét lényegesen emeli a hősök ligetnek felavatása és a háborus emlékérmek kiosztása.

Az ünnepek részletes programja a következő:

Dél előtt:

9 óraker ünnepélyes szentmise áldozat a belvárosi templomban; 10 óraker ünnepélyes istentisztelet a református és a görögkeleti templomban;

Fél 11 óraker ünnepélyes istentisztelet az izr. templomban.

Délután:

Fél 5 óraker felavató ünnepség a Hősök ligetében (Rókus-kápolna.)

Az ünnepség sorrendje:

1. Hiszekegy. Előadja a mohácsi levente zenekar.
2. Hősök ünnepén. Ének. Előadja a mohácsi Szent Cecília dalárda.
3. Avató beszéd. Tartja: vitéz dr. Horváth Kázmér.
4. Az emlékmű leleplezése.

Ha igazán szereti gyermekét, még ma vásároljon részére

gyermekbiztosítási kötvényt!

Napi 20 fillér megtakarítással tekintélyes összeget biztosít gyermekének.

Bővebbet!

ZSUZSITS hitelirodában!

5. A szimbólikus sir megkoszorúzása.

6. Nem, nem, soha! Ének. Előadja a mohácsi Szent Cecilia dalárda.

7. Az emlékérmek kiosztása.

8. Himnusz. Éneklő a dalárda zenekisérettel.

A hősök ligetében a Rókus kápolna bejáratával szemben a városi előkelőségek foglalnak helyet, míg a kápolna jobb és bal oldalán a háborus emlékérmekkel kitüntetettek. A kitüntetettek mögött jobbról a küldöttségek, mögöttük az iskolák növendékei, balról pedig a frontharcosok, tűzoltóság, hadastyánok és mögöttük ugyancsak az iskolás gyermekek helyezkednek el. A kápolna előtti lépcsőfeljáróval szemben az egyesületek zászlótartói helyezkednek el zászlóikkal, akik mögött a levente dísz század helyezkedik el, a liget jobb és bal oldalának egyéb szabad helyét az érdeklődő közönség részére tartották fenn. A főbejáratnál jobbra és balra a leventék és a lövészek nyernek elhelyezést. A közönség részére a déli kapun lesz a bejárat.

A fényesnek ígérkező ünnepség iránt városszerte nagy az érdeklődés.

A külvárosi iskola tanulmányi kirándulása.

Folyó hó 20-án reggel már 6—7 óra közt hangos és mozgalmas volt a külvárosi iskola környéke. Jóféle hazáival telt kosarakkal, hátizsákokkal felszerelt fiúk, lányok várakoztak türelmetlenül a késedelmeskedőkre.

Végre együtt volt a betelepített az 56 tanuló és 21 felnőtt kiránduló (szülők, tanítók és érdeklődő kedves ismerősök) a két Varga-féle autóbuszba s elindultak Pécs felé.

A Pécsről tovább vezető kanyargós serpentin-utak egyes pontjai maguk is élményként ható, mesés kilátást nyújtottak az erdőkoszorúta hegyoldalakra. Abaligeten kiszállva jóévtávgyal látott neki a gondos anyai kezek csomagolta kiadós tiszorainak a napsütötte hegyoldalra letelepedett kiránduló társaság. Utána két csoportban tekintették meg a természet csodáját, a közel két km. hosszú cseppkőképződmények: a «Szentcsalád», «Bagoly», «Nagy- és «Kiskorona», «Oszlop-csarnok», «Vizesés», «Függöny», «Szent Flórián», «Hajóágyuk», «Krokodil», «Elefánt» stb., stb. csillogó alakulatait. A barlang hol összeszűkülő, hol toronymagásba felszökő méretei, a gígászi sziklatorlaszok félelemmel vegyes csodálkozást kellették a szemlélőkben s mélyes átérzést annak, hogy itt és mindenkor Isten kezében vagyunk.

Visszatérve a barlangnyíláshoz s a kűnnhagyott verőfény helyett talált zuhogó zápor nem tudta lerontani a hangulatot s vígan állított be az azott társaság a nagyvendéglőbe, hol jó ebéd várt reájuk. Itt *Tihanyi* János plébános látogatta meg «földieit»,

kiknek lelki gondozásában 1911—1913-ban mint belvárosi segédlelkész szorgoskodott s kik azóta is hálásan gondolnak reá vissza.

Az egyre zuhogó eső elől «Noé bárkáiba» menekült s csakhamar Pécssett «kötött ki» a társaság. Közben azonban a kiragyogó napfény az ut leggyönyörűbb pontján megállásra készítette az utasokat. Gyönyörködve nézték a frissen megmosdatott, ragyogó hegyoldalakat s meghatódva ölelték át tekintetükkel elrabort, de soha szívüktől el nem szakítható területeinket. Felé fordulva a mecseki szellők s gomolygó felhők szárnyára bizva azt, énekelte el apraja nagyja könnyelábadt szemmel: «Isten áldd meg a magyart!...»

Pécssett a gyönyörű székesegyház és néhány főbb utca és épület megtekintése után ismét utra keltek és este 7 órakor érkeztek meg tapasztalatokban gazdagodva a jókedvű kirándulók.

A június 4-iki trianoni gyászünnepély programja:

Mult számunkban már jeleztük, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség június hó 4-én délelőtt 11 órakor a reánk nevezett annyira lealázó és gyalázatos trianoni béke elleni tiltakozás jeléül gyászünnepséget rendez a Színkörben. Ezen ünnepség műsora a következő:

1. Hiszekegy. Előadja a leventezeneke.

2. Krüger Aladár: Mozdonyok beszélgetnek. Szavalja: Szkladányi László jogszigorló.

3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Pongrácz Aladár, a Magyar Nemzeti Szövetség központi igazgatója.

4. Zeneszám.

5. A Magyar Nemzeti Szövetség által kiírt pályázatok eredményének kihirdetése.

6. Hymnusz. Előadja a leventezeneke.

A gyászünnepségre belépődijak nincsenek, de önkéntes adományokat elfogadnak. A befolyó jövedelmet a felszabadulás emlékművére fordítják. Itt említjük meg, hogy a vármegye a vármegyei zászlótartóra 400 pengőt szavazott meg s ezen összeggel a vármegyei emlékműre szükséges összeg már együtt van.

Ujabbán a következő adományokat ajánlották fel: Mohácsi Erdőbirtokosság 100 P, mohácsi adóhivatal tisztviselői 15 P.

A Mohácsi Hirlap 2-ik társasautókirándulása: június 7, Sikonda.

A nagyszerű máriagyüdi zárandoklat után, több helyről érkezett érdeklődés folytán második kirándulásunkat Sikondára rendeztük meg.

Sikonda, mint olvasóink előtt ismeretes új gyógyfürdő, valóságos csoda s gyógyhatása is sok súlyos bajra elsőrangú. A fürdő maga egy gyönyörű völgyben fekszik, árnyékos fenyveserdőkkel körülvéve. Így azok is résztvehetnek azon, akik a fürdés kedvéért

jönnek, de azok is, akik a szép vidékben szeretnek gyönyörködni.

Kirándulásunk a kereskedők és iparosok részéről felmerült óhaj folytán délelőtt fél 11 órakor indul s kb. fél 1 órakor vagyunk Sikondán. Itt ebéd s utána egész 7 óráig mindenki tetszése szerint szórakozhat. Indulás vissza este 7 órakor s kb. 9 órakor a kirándulók ismét Mohácson vannak.

Mennettérty jegy élelmezés nélkül 6 pengő. Élelmezést mindenki hozhat magával, — amit a vendégelőben előre bejelentünk — de azonkívül készségesen vállalkozunk ebéd megrendelésére, amely-nél szintén kedvezményt kapunk.

Jelentkezni lehet a díj lefizetésével kiadóhivatalunkban és *Zsuzsits* szerkesztőnél legkésőbbben június 5-éig, (péntek) délig.



Szentháromság.

Hitünk legmélyesesebb titka, melyet emberi ésszel soha föl nem érhetünk. Három személy az egy természetben, — olyan csodálatos titok, amit csak a kinyilatkoztatásból ismerhetünk meg és a szentírás sugalmazott szavai kezekednek a titok igazságáról. Egyet azonban mégis állítunk, hogy a titok igazsága nem ellenkezik az emberi ésszel és nem tartalmaz ellentmondást a háromszemélyű egy Isten örök igazsága. Balga állítás lenne, ha valaki csak oly egyszerűnek gondolná el az Istenséget, hogy Őbenne semmi mélység ne létezhetnék, amit emberi ésszel kikutatni és megmérni ne lehetne. Éppen ezek a hittitkok bizonyítják hitünk isteni eredetét, melyek előtt imádással és hódolattal hajol meg a gyöngye és véges emberi értelem.

Leborulva imádjuk ma az Atyát, aki öröktől fogva elhatározta, hogy megteremt és az örök boldogság számára kijelöl bennünket; a Fiút, aki életével megváltott a büntől és az örök kárhozattól; a Szentlelket, aki folytonosan gyámolít kegyelmével, nehogy ellankadjunk az örök haza felé való törekvésünkben. „Áldassál Szenháromság, örökké egy Valóság!”

(— J. —)

— Halálozás. *Özv. Grosch* Vilmosné sz. Deleva Angela, életének 62 ik évében, Budapesten meghalt. Holttemét Somberekre szállították és folyó hó 29-én délután 4 órakor általános és mély részvét mellett helyezték el örök nyugalomra. Az elhunyan *Weiszbarth* János somberekí körjegyző neje édesanyját gyászolja.

— **Képviselőnk panasznapja.** *Mihálffy* Vilmos pénteken ismét Mohácsra érkezett s szombaton — lapunk megjelenése napján — panasznapot tart. Vasárnap a mohácsi szigetet látogatja meg, ahol a polgárságnak beszámolót tart.

— **Vizsgai jutalomkönyvek** már 60 fillértől kaphatók **FRIDRICH OSZKÁR** könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— **A mohácsi esperesi körület Tanító Kör közgyűlése.** Szerdán délelőtt volt a mohács- esperesi körület Tanító Körének évi rendes közgyűlése a külvárosi elemi iskolában. A megjelent tanítók fél 10 órakor a püspök- templomban szentmisét hallgattak, majd az iskolában mintatanítással kezdődött meg a közgyűlés dr. *Kéthelyi* József esperes, kerületi tanfelügyelő egyházi és *Erős* József igazgató tanító világi elnök vezetésével. A mintatanítást *Steidl* Márta mutatta be a leányiskola III. osztály növendékeivel a kézi munka (slójd) anyagából. A laikusnak érdekes volt megfigyelni, ahogyan az egyszerű papírlapból kézimunka doboz lesz. Szerető szavakkal, néha kis tréfás megjegyzéssel tartotta ébren a figyelmet és vezette rá az igazán ügyes kislányokat az apró fogásokra, amelyekkel a nekik oly nehéz munka elkészül. A kislányok nagyon ügyesek voltak, a kisgyermek fantázia érdekes rajzokkal tarkította a dobozokat és a megjelent tanítószám is nagyon élénk érdeklődéssel figyelte a kitűnő előadást és a gyermekek munkáját. — Utána a rendes közgyűlésen dr. *Kéthelyi* és *Erős* beszámolója volt, a testnevelési felügyelőség előadásával. A mintatanítás bírálatánál valamennyien elismerően szóltak *Steidl* Márta előadásáról. *Ursprung* József figyelemtelő előadást tartott a jó könyvre való nevelésről az elemi iskolában, amely a megjelentek elismerését váltotta ki. A különfele belső ügyek letárgyalása után a megjelentek a Magyar Házban (Pobisch vendéglő) közös ebédet vettek részt és a nagyszerű ebéd után még sokáig együtt maradtak.

— **A leventezeneke Mária-gyűdön.** A belvárosi plébánia Mariagyüdi pünkösdi zárandoklatának különös fényt és áhítatot adott az a kedves körülmény, hogy a leventezeneke is 18 zenésszel résztvevett azon és amerre csak elment a körmenet, minde- nütt a legnagyobb érdeklődéssel és elismeréssel adóztak a leventék játékanak. Mi mohácsiak különösen éreztük a zenekar felemelő hatását és a fiúk igen nagy szorgalommal és buzgósággal vettek részt a fásasztó körmeneten. Reméljük, hogy jövőre már az anyagi elismerés is kielégítőbb lesz. Az erkölcsi siker elvitathatlan, de anyagi téren sem szenvedtek azért hiányt a leventék. Gratulálunk a fiúknak a nagyszerű előhaladásért.

— **Szenvedő nőknél** a természetes „*Ferenc József*” keserű víz könnyű, erőködés nélkül való belkiürítést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

— Az alispán és a városi tisztviselők. A vármegye törvényhatósági bizottsága keddi ülésén dr. Beck Alajos felszólalására Fischer Béla alispán válaszában nagyon érdekes kijelentést tett. — Dr. Becknek válaszolva — mondotta — Mohács város egész közönségét kéri, hogy a Kolossváry eset miatt ne éreztesse az ügy ódiumát a város tisztviselőkarával szemben. A büntetés már elvette büntetését, a további felelősség kérdése a feyelmi választmány dolga — Ennek a kijelentésnek azért örülünk, mert a Mohácsi Hirlap már elejétől fogva ezt az álláspontot foglalta el, amelyet most a vármegye népszerű alispánja hivatalos helyről hangoztatott. A bűnös, vagy ha vannak a bűnösök bűnhődjenek, de ne bántsuk az ártatlan, esetleg csak jóhiszeműen hibázott tisztviselőket s bizzuk a felsőbb hatóságra a büntetést, amely az anyag teljes ismeretében megnyugtatólag fog dönteni.

— A Katolikus Legényegylet fölkéri tagjait, hogy a hősök ünepén való részvétel céljából vasárnap délután minél számosabban jelenjenek meg az egyesület helyiségében, honnan 3/4 óra kor zászló alatt kivonulás a hősök ligetébe. Továbbá fölkéri tagjait, hogy az urnapi körmeneten szintén számosabban jelenjenek meg. Indulás az egyesületből zászló alatt 8 óra 50 perckor. Végül értesíti tagjait, hogy Urnapján délután kirándulást rendez a szigetre. Tisztelettel kéri az érdeklődő tagjait, hogy délután 3 órakor a kishajónál jelenjenek meg. Elnökség.

— Nyilatkozat. Az Országos Művész Színház által utolsó ízben kiadott színlapon hirdett „Tarka Est”-re vonatkozólag a Mohácsi Katolikus Legényegylet kijelenti, hogy az egyesületi zenekarnak a szereplése az arra illetékes tényezők — elnökség, zenekari vezető — megkerdezése és tudta nélkül, önkényüleg volt hirdetve. Az egyesület zenekara ezen estén nem vett részt.

Mohácsi Katolikus Legényegylet.

— Találatott e hó 18-án egy zsákban 15 kg. súlyú mák, továbbá e hó 20-án egy férfi kabát. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

— A Dunafürdő és Uzó Egyesület június hó 1-én, hétfőn délután 6 órakor a város háza tanácstermében évi rendes közgyűlést tartja.

— Jogerős Kolossváry ítélete. Mint ismeretes, a Kolossváry ügyben elhangzott súlyos ítélet ellen nemcsak a vádlott, hanem az ügyész is felebbezéssel élt. Ennek folytán az iratok a pécsi kir. ítélőtáblához kerültek, amely már a főtárgyalás kitűzése iránt is intézkedett. Az ügyben azonban váratlan fordulat állott be. A felebbezést úgy a védő, mint az ügyész visszavonták és a pécsi kir. törvényszék szerdán délben kihirdette, hogy az ítélet jogerős. Kolossváry tehát megkezdte a jogerős büntetés kitöltését s hir szerint valószínűleg a sopron-köhidai fegyházba szállítják. Ezzel erről a részről ez a kínos feltűnést keltett ügy teljes elintéztést nyert.

Vigyétek el üzenetemet . . .

(Dr. Hajniki Béla.)

Vigyétek el üzenetemet, tova szálló bús fellegek,
Mondjátok meg egy kis lánynak, szívem fáj s a lelke beteg.
Ejtsetek két esőcöppet, ábrándos két orcájára,
Megérti, hogy hull a könnyem s meghalok én nemsokára
[O utána . . .

Tova szálló bús fellegek, vándorok a magos égen,
Mire újból visszatértek, temetőben nyugszom régen . . .
Ejtsetek két esőcöppet a sirom keresztfájára,
Hadd higgyem, hogy egy kislánynak bűnbánó könnye hull reája,
[Hull reája . . .

Dr. Hajniki Béla verse, Teleki Ilonka zenéje.

— Helyreigazítás. Illetékes helyről felkértek annak közlésére, hogy a posta által a zászlótartóra összegyűlt adományok nemcsak a tisztviselőkar, hanem az altisztek részéről is gyűjtött össze. A kérdésnek annál szívesebben teszünk eleget, mert a postaaltiszttakar mindenkor készséggel sietett bármily közadakozáshoz.

— A Mohácsi Cecília Ének-kar dalestje. A Mohácsi Cecília Ének-kar kotta alapja javára folyó évi június hó 7-én, a jövő vasárnap este fél 9 órai kezdettel nagyszabású dalestet rendez a mohácsi Szinkörben. A dalesten közreműködik a leventezenekar is két nagyobb számmal. Az ének-kar közel 16 számmal szerepel az esten és programm úgy van összeállítva, hogy a műdalok és népdalok harmonikus együttesben legyenek élvezhetők és a közönség, amelynek már volt alkalma a dalárda képességeiről meggyőződést szerezni, hisszük, hogy ez alkalommal teljesen meg lesz elégedve az ifju, de élni akaró dalárda szereplésével. A műsort és belépőjegyek árát csak a jövő számunkban tudjuk közölni. Addig is plakátokon hívja fel a vezetőség a mohácsi közönség figyelmét a dalest programjára.

— Június 2-án megkezdik a sziget felmérését. Egyelőre 8 mérnök áll munkába, rövidesen azonban 22 mérnök fogja végezni az annyira fontos és kívánatos munkát. Még ilyen nagy apparátus mellett is csak a jövő évben tudják befejezni a sziget felmérését.

— A cserkészek műsoros délutánja. A mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkés csapat június hó 7-én d. u. fél 6 órai kezdettel nagyszabású műsoros délutánt rendez a polgári iskola tornatermében. Kis cserkészeink serényen készülnek, hogy a kedves cserkészsülőknek és cserkészbárátoknak szindarabokban gazdag műsoros délutánt rendezzenek. A cserkészet pirkadó hajnal a magyar éjszakában, mely ott áll a Golgota égen, hogy készen legyen ha mozdul a Kárpát, ha mozdul az Adria, hogy a magyar remények hajnalhasadásakor ott álljon az árvalányhajas csupaszterdű kis magyar, e csonka hazának talán legkisebb de nagyon lelkes katonája, hogy becsületes magyar jellemével, tudásával, hazaszeretettel és vallásosságával segítsen a nagy feltámadásban. Azért

kérnek minden szülőt és lelkes cserkészbárátot, hogy június 7-én délután a polgári iskola torna termében tartandó előadásukra minél számosabban jelenjenek meg, hogy anyagi támogatásukkal is segítsenek, nagy cél csonka hazánk feltámadása. Az előadás tiszta jövedelme a táborozási alap javára lesz fordítva, mert hiszen a táborban acélozódik izmos kis magyarrá a magyar cserkész. Részletes műsort a következő számban hozunk.

— Stefánia lengyelvására. A Stefánia Szövetség mohácsi fióka évente szokásos lengyelvásárját ezidén folyó évi június hó 12-én rendezi meg a Szepessyparkban. A gyűjtés már megindult, amely igen szép sikerrel kecsegtet, mint a rendezőség részéről értesülünk. Lesz újra malac, pezsgő. A rendezőség nagyszerű zenéről gondoskodik, amelyhez természetesen tánc is járul.

— A borfogyasztási adó eltörléséért. Baranyavármegye Gazdasági Egyesülete helyiségében Pütkösd hétfőjén a baranyavármegyei szőlősgazdák tartottak népes gyűlést. A gyűlésen többek hozzászólása után határozatot fogadtak el, amelyben a kormányt kéri, hogy a legigazságtalanabb adónemet, a borfogyasztási adót törölje el. A határozatot felterjesztették a kormányhoz.

— A szigeti birtokosok figyelmébe. Felhívjuk mindazon birtokosokat, akiknek a mohácsi szigeten levő Kandán innen, Kandán túl, Jeluzsda, Csata, Szamovác és Csebe dűlőkben ingatlanuk van, hogy a folyó évi földmérési munkálatok céljaira birtokaiknak határpontjait állandó fakarókkal, kövel vagy betonoszlopokkal jelöljék meg. Ezenkívül földjeik négy sarkára, valamint annak minden egyes töréspontján laposra megfara ott névkarókat helyezzenek el, amelyekre a tulajdonos nevét, utca- és házszámát, több birtokos esetén a részesedési aránnyal világosan, le nem mosható irással írják fel. A felirásokat a következő példák szigorú betartásával kell eszközölni:

1. Nagy János (nős Kiss Rozáliával) Hid-u. 5.
2. Nagy János ^{1/2}) Hid-utca 5.
3. és neje Kiss Rozália ^{1/2})
4. Nagy Jánosné sz. Kiss Rozália Hid-u. 5.
5. Nagy János örökösei :
- Nagy Péter kiskoru ^{1/4}) Hid-u. 5.
- Nagy Istv. (nős Antal Ágnessel) ^{1/4}) Árok-u. 4
- Nagy Mária hajadon ^{1/4}) Hid-u. 5.
- Szep Antalné sz. Nagy Rozália ^{1/4}) Sip-u. 2.

— Munkaadók figyelmébe. Egy volt lovassági főszámvevő, aki jelenleg már lábadozóan a

László közkórházban van azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy lapunk utján szeretne bármily megfelelő állásban elhelyezkedni. Hét évi irodai gyakorlata van járásbírói gyakorlattal, kettős könyvvitelben jártas, telegkönyvhöz ért, perfekt gépiró, fegyelemhez szokott, józan életű nőtlen ember. Irodai, munkafelügyelői, vagy éjjeli őri állást keres. Címe: Németh Lajos, Mohács László közkórház. Érdeklődünk a kórház gondnokságánál, akik, mint arra érdemeset a maguk részéről is ajánlják s munkaadók figyelmébe.

— Vizsgai jutalomkönyvek már 60 fillértől kaphatók FRIDRICH OSZKÁR könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

— A szigeti földhöz jutottak ügyében lefolytatják a telekkönvi eljárást. Június hó 2-án az OFB kiküldött bírása Mohácsra jön, délelőtt fél 9 órakor a szigeti földgénylőkkel szóbeli tárgyalást tart, majd helyszíni szemle alapján állapítja meg a tényleges birtoklást és ezen szemle eredményéhez képest fogják a telekkönyvben keresztülvezetni a földjuttatást.

— Kocsis László legújabb verseskötete. Lapunk mult számában Zsíkó Gyula méltatta Kocsis László legújabb verseskötetét Ehhez a kritikához kevés ho zátenhiválnok van, hiszen Kocsis a baranyaiak büszkesége lett lassan, aki mint országoshírű papköltő, mint a katolikuság költője ma már mindenhol elismert és szeretett nevet kapott. Mi csak azért írunk külön, hogy felhívjuk rá a katolikus intelligencia figyelmét, hogy Kocsis Lászlót akkor becsüljük és szeretik igazán, ha könyvei vásárlásával támogatják további költői munkásságát. Az új verseskötet kiadóhivatallunkban is kapható s reméljük, hogy a közönség szeretettel vásárolja majd.

— A Székely Hadosztály Egyesület délbaranyai vidéki titkársága mult hó 20-án megkezdte működését. Működésének területe Mohács város, a mohácsi, baranyavári (villányi) és siklósi járásokra terjed ki. Felkérem azokat, akik a szentkeresztgyei Kratochwill Károly ny. altábornagy (akkor ezredes) parancsnoksága alatt álló Székely Hadosztályban (volt 38. h. gy. ho.) 1918—1919. évben szolgáltak, vagy a hadosztály bármely pótalakulatánál, kiküldönített osztagainál szolgálatot teljesítettek, hogy címüket mielőbb közölni sziveskedjenek a következő címre: A Székely Hadosztály Egyesület Délbaranyai Titkársága Majs, Baranya m. Titkár.

— Csónak akadályok a Dunaparton. A város egyedüli kellemes sétánya a Dunapart, ahova mindenki szívesen megy egy kevés pormentes levegőt szívn. A sétáló azonban minduntalan akadályokba ütközik, különösen a selyemgyár és a halászbárkák előtt, ahol a sétány ócska, korhadó és használaton kívül helyezett csónakkal van tele rakva. Talán az illetékesek más helyet is jelölhetnének ki a jó öreg kérdésült vízi járművek részére.

— **Vizsgai jutalomkönyvek** már 60 fillértől kaphatók **FRIDRICH OSZKÁR** könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— **Aranyérmél** és az ezzel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédlési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhé hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

— **Miért nem javítja meg a nyáradi utat?** A következő levelet kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A máriagyűdi zárandoklattal gyalog tettem meg az utat a híres zárandokhelyig. Harom járáson mentünk eközben keresztül és nagyon érdekes, hogy mindenhol kitűnő, jókarban levő ut várt, csak a mohácsi határban nem. Ez annál érdekesebb, mert Mohács városának tudtommal utjavító gépe van és így nagyon könnyen lenne módjában rendes, járható utakat tartani. Mint halalom azonban ezt a gépet bérebeadják, ami ellen természetesen nem lehet senkinek kifogása, először azonban mindenesetre a saját utainkat kell rendbehozni. Tisztelettel: egy gyűdi zárandok.

— **Verekedés Németbolyon.** **Treitz** németbolyi legény a moziból ment hazafelé, amikor megtámadta **Raán József** szolgalegény. A támadó a nála levő bottal kétszer fejbeütötte oly erővel, hogy **Treitz** eszméletlenül összeesett. **Treitz** orvosi vélemény szerint 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. Feljelentésére megindult az eljárás támadója ellen.

— **Internátusi felvételek.** A „Magyar Vasutasok Országos Szövetsége” kezelésében levő kaposvári Máv. Internátusban 50 hely megüresedik. Felvételnél elemi és középiskolás fiúk. Közalkalmazottak gyermekeiért évi 500, nem közalkalmazottak gyermekeiért pedig 580, illetve ha a vagyontalanság nincs igazolva, évi 660 pengőt és évi 20 pengő butor-, evőeszköz és ágynemű használati díjat kell fizetni. Egyenruha viselése kötelező, a teljes felszerelés kicsinyeknek 200 pengő, nagyoknak 220 pengő, mely összeget 6 hónap alatt kell lefizetni. Az intézet Kaposvár legegészségesebb helyén, 4 holdas kert és játszótér közepén, a 20 holdas Horthy Miklós-park mellett fekszik. Pályázati feltételeket 20 filléres bélyeg beküldése esetén küld az intézet igazgatósága.

— **Mohácsi Múzeum** a nyári hónapokban mindennap 9—12 óráig nyitva van. — A múzeum újabb gyarapodása: **Ajándékozás utján:** Lándsa (az alsó mezőről), Endi J. — 17 darab rész- és ezüst-péncz, dr. v. Horváth Kázmér — 15 darab jelenkori péncz és egy háborus gyűrű (1916), Eperjessy F. — 60 darab különféle Kossuth papírpéncz, Ferenc ezüst huszas, Kisszély Andor és Goócs Gyula

fényképe, Dobsinai bányász husvéti tojás, Petrovics Károly — 13 darab mohácsi husvéti tojás, Brand Ede — 4 darab II. Lajos képgyűjtemény (kaszírozva), Magyar Tud. Akadémia — 123 kötet különféle történelmi munka, Statisztikai hivatal — Statisztikai közlemények (1930) és Statisztikai évkönyv (1929). — **Vétel utján:** Századok (1930), II. Lajos koronázási ezüst érem, római szobor, kínai szobor, régi tajték pipa, kitömött menyét, 8 darab fénykép (1926. aug. 29. felvétel), Handbuch zur Münzenkunde der Römischen Kaiserzeit (2 kötet.)

— **Tanulmányut Olaszországba.** «Az Országos Magyar Ifjúsági Társadalmi Egyesület» júliusban tanulmányutat rendez **Olaszországba.** Utirány: Budapest, Velence, Firenze, Bologna, Róma (innen külön kirándulás Nápolyba Capri szigetére) Indulás Budapestről 1931. július 4. visszaérkezés Budapestre július 19. Részvételi díj 250 pengő (ebben teljes ellátás, szállás és vasuti költség Budapesttől—Budapestig foglaltatik.) Jelentkezési határidő június 15. Jelentkezés 10 pengő beküldésével történik (ez a részvételi díjba beszámítódik.) Bármilyen felvilágosítás tárgyában és jelentkezésekkel az Orsz. Magy. Ifj. Társadalmi Egyesület Titkárságához kell fordulni (Bp. VII., Baross tér 14.) Részletes programot a jelentkezés lezárásakor küldünk.

SZINHÁZ.

Május 22-én, *pénteken* Strindberg megrázó erejű 4 felvonásos színművét a Haláltáncot adták. Edgár vártüzér kapitány szerepében Kőműves Sándor ezuttal is extra klasszist nyújtott. Nagyképességű prózai színész, akinek minden szava, minden mozdulata kifejező, az egész játéka nagy hatást keltő. Méltó partnere volt Vághy Panni, aki Helén szerepében nagy sikerrel alakította az önmagával és a világgal is meghasonlott, feldúlt lelkű asszonyt. Kallós Emil játéka finom, elegáns, orgánuma pompás, deklamálása kifogástalan. A nem nagyszámú közönség mindhármukat melegen ünnepelte.

Szombaton Drégely Gábor vigjátékát: A kisasszony férjét (az utolsó Verebély lány) adták. A darab témája a Gyurkovics leányokra emlékeztet, de nem hasonlít hozzá. Az utolsó Verebély lány ravasz fífikával és női raffineriával környékezi meg azt, akit szeret és egyszerűen elvéteti magát vele. A humoros és vidám fordulatokban gazdag vigjáték főszereplője Vághy Panni volt, aki kedvesen és vérbeli művészettel játszotta meg szimpatikus szerepét. Szentiványi Béla kiforrott, patinás művészete, könnyed játéka nagy tetszést aratott. Bihari László és Kőműves Sándor a komikus helyzetek ügyes kidolgozásával és alakításával sok derűt és kacajt fakasztottak. A darab sikerét nagyban elősegítette Matolcsi Erzsébet, Sz. Salgó Ilona és Kallós Emil ügyes játéka.

Vasárnap ismét vigjáték ment mégpedig régi Molnár Ferenc darab a legsikerültebbek közül való: A testőr. Mintha az ünnep kissé jobban vonzotta volna a közönséget, mert egész tűrhető volt a színészeknek. A szereplők is látható kedvvel játszottak. Különösen Szentiványi Béla volt elemében, de nagyon jól játszott az izig-veirig művész: Vághy Panni is. Kiemelkedő volt Kőműves Sándor, Bodrogi Margit, Bihari László, Matolcsi Erzsébet és Kallós Emil játéka is.

Pünkösdi hétfőn a modern olasz irodalom egyik legnagyobb mesterének Pirandellónak: Az ember, állat és az erény című 3 felvonásos mesejátékát adták. Modern darab s ebben a szóban már minden benne van. Könnyed meseszöveg, súlyos pikantéria. Nem fiatal lányoknak való. Kőműves Sándor, Szentiványi Béla és Vághy Panni játéka mindent feledtetett. A többi szereplők is kifogástalanul játszottak s így a darabnak nagy sikere volt.

Kedden a nagy norvég író Ibsen: Kísértetek című nagyhatalmú drámáját adták teljes sikerrel. Alvingné szerepében Matolcsi Erzsébet játéka nagy tetszést aratott. Ozvald szerepét Szentiványi Béla juttatta teljes diadalra, míg Regina szerepében Vághy Panni nyújtott elsőrangú. Manders lelkész Kőműves Sándor alakította nagy művészettel, míg Engstrand asztalos szerepében Bihari László nyújtotta tudása legjavát, általában ezen igazán komoly és nagyerejű drámában az egész együttes igen kellemes benyomást keltett. Megérdemelt zajos tapsot kaptak.

Szerdán este a társulat tarka estét rendezett, amely amennyire szokásos a társulatoktól az előadások végén, annyira furcsa volt, hogy nagyobb részt műkedvelőket szerepeltettek. Minden bizonyon ezért volt a szokottnál is kevesebb közönség. A megjegyzések kárpozlást találtak dr. Hajnoki Béla költeményében. Kőműves Sándor és Bihari László elsőrangú előadásában kerültek ki ezek a költemények, amelyekből különösen a «Hiszek egy Istenben»... c. aratott nagysikert mély hazafiságával. Dr. Hajnoki két humoros költeménye is csatlakozott sikerben az elsőhöz. Népdalainak szeretünk volna jobb előadókat. Führer első dala sok tapsot kapott, később azonban kifáradt. Szingstein Gizi ugylátszik nem volt diszponálva. Teleki Ilonka néhány mélyérezést tanúsított verse meleg megértésre talált. Dr. Hajnoki verseire szerzett népdal zenéje nagyon kedves, fülbemászó s bizonyos, hogy más előadóval több sikere lett volna. Így is sokszor kitapsolták dr. Hajnokit társszerzőjével együtt. A többi műkedvelő számokat a saját helyükön készséggel megdicséreljük, azonban színházban még nyomdafestéket sem érdemelnek. A műsort a társulat nagyszerű három rövid darabja egészítette ki. Bálint István szellemes, humoros előadása sok tapsot kapott. Dicséretet érdemel az alkalmi jazz-band is.

Csütörtökön este Sophokles öröksépségű tragédiáját «Elektrát» szabadteri előadásban mutatta be a társulat. A Szechenyi tér kiválóan alkalmasnak bizonyult erre, amelyen szinte kínálkozik színpadul a városháza bejárata és majdnem stilszerűnek mondhatjuk a városházát, mint háttér. Az együttes tudása legjavát adta és erkölcsiekben nagy volt a siker, sajnos a közönség legnagyobb része a korláton kívül foglalt helyet s így az anyagiak még az olcsó helyárak mellett is gyengék voltak.

IPARI HIREK

Rovatvezető: Pataki József ipart. jegyző.

A vasárnapi munkaszünet kiterjesztését ellenzik az iparosok.

A kereskedelemügyi miniszter véleményét kért az érdekképviselektől arra nézve, hogy a vasárnapi munkaszünetnek egyes kereskedelmi érdekeltségek részéről kért további kiterjesztését és országos egyöntetű szabályozását időszerűnek tartják-e? E tárgyban az Országos Kézműves Testület f. évi május hó 20-án az érdekeltektől szakmák bevonásával értekezletet tartott. Az értekezleten **Pfeifer Sándor**, a KÉKOSZ igazgatójának előadása és a Testülethez beérkezett szakvélemények, a sütőipar, hiszipar és a többi érdekeltektől szakma képviselőinek felszólalásai alapján egyhangulag oly álláspontot foglalt el, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett időszerűtlennek és károsnak tartja a munka és kereseti lehetőségek minden további korlátozását. Az országos egyöntetű szabályozás keresztülvihetetlen, mert az egyes városok és községek gazdasági élete és érdekei merőben eltérők. A mezőgazdasági lakosság szükségleteit ugyyszólván csak vasárnap felezi és a vasárnapi vásárlás betöltése a zugkereskedelmet és házalást segítené elő. Az OKT ezen egységesen kialakult álláspontot képviseli azon az anketén is, melyet a kereskedelmi miniszter a vasárnapi munkaszünet újabb rendezésének kérdésében hívott egybe.

A szakvizsga utján képzést nyert nőiszabó tanonctartási joga.

A kereskedelemügyi miniszter a szakvizsgálatot tett nőiszabó iparosoknak tanonctartási joga tárgyában valamennyi kereskedelmi és iparkamarához a következő leiratot intézte:

„Értesítem a t. Kamarát, miszerint azt a javaslatot, hogy azokat a nőiszabó iparosokat, akik szakvizsgálat folytán nyertek és nyerik a nőiszabóiparra szóló iparigazolványukat, a tanonctartástól tartsam el, nem találtam elfogadhatónak, mert a szakvizsgálat feltétele alapján képzett iparosok és a képzést egyéb módon megszerzett iparosok között a tanonctartás tekintetében különbséget tenni nem lehet.“

A Hősök ligete 1931. május hó 31-iki felavató ünnepségeihez ezután is felkértek az ipartestületi tagok, hogy zászlóval leendő kivonulás céljából jelenjenek meg 31-én d. u. 3 órakor az Ipartestület helyiségében.

— Az alispán és a városi tisztviselők. A vármegye törvényhatósági bizottsága keddi ülésén dr. Beck Alajos felszólalására Fischer Béla alispán válaszában nagyon érdekes kijelentést tett. — Dr. Becknek válaszulva — mondotta — Mohács város egész közönségét kéri, hogy a Kolossváry eset miatt ne éreztesse az ügy ódiáját a város tisztviselőkarával szemben. A bünyös már elvette büntetését, a további felelősség kérdése a felelős választmány dolga — Ennek a kijelentésnek azért örülünk, mert a Mohácsi Hirlap már elejétől fogva ezt az álláspontot foglalta el, amelyet most a vármegye népszerű alispánja hivatalos helyről hangoztatott. A bünyös, vagy ha vannak a bünyösök bűnhődnek, de ne bántuk az ártatlan, esetleg csak jóhiszeműen hibázott tisztviselőket s bizzuk a felsőbb hatóságra a büntetést, amely az anyag teljes ismeretében megnyugtatólag fog dönteni.

— A Katolikus Legényegylet fölkéri tagjait, hogy a hősök ünnepe napján való részvétel céljából vasárnap délután minél számosabban jelenjenek meg az egyesület helyiségében, honnan $\frac{3}{4}$ óra kor zászoló alatti kivonulás a hősök ligetébe. Továbbá fölkéri tagjait, hogy az urnapi körmeneten szintén számosabban jelenjenek meg. Indulás az egyesületből zászoló alatt 8 óra 50 perckor. Végül értesíti tagjait, hogy Urnapján délután kirándulást rendez a szigetre. Tisztelettel kéri az érdeklődő tagjait, hogy délután 3 órakor a kishajónál jelenjenek meg. Elnökség.

— Nyilatkozat. Az Országos Művész Színház által utolsó ízben kiadott színlapon hirdetett „Tarka Est“-re vonatkozólag a Mohácsi Katolikus Legényegylet kijelenti, hogy az egyesületi zenekarnak a szereplése az arra illetékes tényezők — elnökség, zenekari vezető — megkérdezése és tudta nélkül, önkénytelenül volt hirdetve. Az egyesület zenekara ezen estén nem vett részt.

Mohácsi Katolikus Legényegylet.

— Találatott e hó 18-án egy zsákban 15 kg. sulyu mák, továbbá e hó 20-án egy férfi kabát. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

— A Dunafürdő és U-zó Egyesület június hó 1-én, hétfőn délután 6 órakor a város-háza tanácstermében évi rendes közgyűlést tartja.

— Jogerős Kolossváry ítélete. Mint ismeretes, a Kolossváry ügyben elhangzott súlyos ítélet ellen nemcsak a vádlott, hanem az ügyész is felebbezéssel élt. Ennek folytán az iratok a pécsi kir. ítélőtáblához kerültek, amely már a főtárgyalás kitézése iránt is intézkedett. Az ügyben azonban váratlan fordulat állott be. A felebbezést úgy a védő, mint az ügyész visszavonták és a pécsi kir. törvényszék szerdán délután kihirdette, hogy az ítélet jogerős. Kolossváry tehát megkezdte a jogerős büntetés kitézését s hír szerint valószínűleg a sopron-kövidai fegyházba szállítják. Ezzel arról a részről ez a kínos feltűnést keltett ügy teljes elintézését nyert.

Vigyétek el üzenetemet . . .

(Dr. Hajniki Béla.)

*Vigyétek el üzenetemet, tova szálló bús fellegek,
Mondjátok meg egy kis lánynak, szívem fáj s a lelkem beteg.
Ejtetek két esőcseppet, ábrándos két orcájára,
Megérti, hogy hull a könnyem s meghalok én némsokára*
[Ő utána . . .

*Tova szálló bús fellegek, vándorok a magos égen,
Mire újból visszatértek, temetőben nyugszom régen . . .
Ejtetek két esőcseppet a sírom keresztfájára,
Hadd higgyem, hogy egy kislánynak bűnbánó könnye hull reája,*
[Hull reája . . .

Dr. Hajniki Béla verse, Teleki Ilonka zenéje.

— Helyreigazítás. Illetékes helyről felkértek annak közlésére, hogy a posta által a zászolótartóra összegyűlt adományok nemcsak a tisztviselőkar, hanem az altisztek részéről is gyűlt össze. A kéresemnek annál szívesebben teszünk eleget, mert a postaaltisztkar mindenkor készséggel sietett bármily közadakozáshoz.

— A Mohácsi Caecilia Énekkar dalestje. A Mohácsi Caecilia Énekkar kotta alapja javára folyó évi június hó 7-én, a jövő vasárnap este fél 9 órai kezdettel nagyszabású dalestet rendez a mohácsi Színkörben. A dalesten közreműködik a leventezenekar is két nagyobb számmal. Az énekkar közel 16 számmal szerepel az esten és programm úgy van összeállítva, hogy a műdalok és népdalok harmonikus együttesben legyenek élvezhetők és a közönség, amelynek már volt alkalma a dalárda képességeiről meggyőződést szerezni, hisszük, hogy ez alkalommal teljesen meg lesz elégedve az ifju, de élni akaró dalárda szereplésével. A műsort és belépőjegyek árát csak a jövő számunkban tudjuk közölni. Addig is plakátokon hívja fel a vezetőség a mohácsi közönség figyelmét a dalest programjára.

— Június 2-án megkezdik a sziget felmérését. Egyelőre 8 mérnök áll munkába, rövidesen azonban 22 mérnök fogja végezni az annyira fontos és kívánatos munkát. Még ilyen nagy apparátus mellett is csak a jövő évben tudják befejezni a sziget felmérését.

— A cserkészek műsoros délutánja. A mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkész csapat június hó 7-én d. u. fél 6 órai kezdettel nagyszabású műsoros délutánt rendez a polgári iskola tornatermében. Kis cserkészeink serényen készülnek, hogy a kedves cserkészszülőknél és cserkészbarátoknál szindarabokban gazdag műsoros délutánt rendezzenek. A cserkészlet pirkadó hajnal a magyar éjszakában, mely ott áll a Golgota égen, hogy készen legyen ha mozdul a Kárpát, ha mozdul az Adria, hogy a magyar remények hajnalhasadásakor ott álljon az árvalányhajas csupaszterdű kis magyar, e csonka hazának talán legkisebb de nagyon lelkes katonája, hogy becsületes magyar jellemével, tudásával, hazaszeretetével és vallásosságával segítsen a nagy feltámadásban. Azért

kérnek minden szülőt és lelkes cserkészbarátot, hogy június 7-én délután a polgári iskola torna termében tartandó előadásukra minél számosabban jelenjenek meg, hogy anyagi támogatásukkal is segítsenek, nagy cél csonka hazánk feltámadása. Az előadás tiszta jövedelme a táborozási alap javára lesz fordítva, mert hiszen a táborban acélozódik izmos kis magyarrá a magyar cserkész. Részletes műsort a következő számban hozunk.

— Stefánia lengyelvására. A Stefánia Szövetség mohácsi fiókja évente szokásos lengyelvásárját ezidén folyó évi június hó 12-én rendezi meg a Szepessyparkban. A gyűjtés már megindult, amely igen szép sikerrel kecsegtet, mint a rendezőség részéről értesülünk. Lesz újra malac, pezsgő. A rendezőség nagyszerű zenéről gondoskodik, amelyhez természetesen tánc is járul.

— A borfogyasztási adó eltörléseért. Baranyavármegye Gazdasági Egyesülete helyiségében Pünkösöd hétfőjén a baranyavármegyei szőlősgazdák tartottak népes gyűlést. A gyűlésen többek hozzászólása után határozatot fogadtak el, amelyben a kormányt kéri, hogy a legigazságosabban adónemet, a borfogyasztási adót törölje el. A határozatot felterjesztették a kormányhoz.

— A szigeti birtokosok figyelmébe. Felhívjuk mindazon birtokosokat, akiknek a mohácsi szigeten levő Kandán innen, Kandán túl, Jeluzsda, Csata, Szamovác és Csebe dűlőkben ingatlanuk van, hogy a folyó évi földmérés munkálatait céljaira birtokaiknak határpontjait állandó falkarókkal, kövel vagy betonoszlopokkal jelöljék meg. Ezenkívül földjeik négy sarkára, valamint annak minden egyes töréspontján laposra megfara ott névkarókat helyezzenek el, amelyekre a tulajdonos nevét, utca- és házázmát, több birtokos esetén a részesei arányt világosan, le nem mosható irással írják fel. A felirásokat a következő példák szigorú betartásával kell eszközölni:

1. Nagy János (nős Kiss Rozáliával) Hid-u. 5.
2. Nagy János $\frac{1}{2}$) Hid-utca 5.
3. és neje Kiss Rozália $\frac{1}{2}$) Hid-u. 5.
4. Nagy Jánosné sz. Kiss Rozália Hid-u. 5.

5. Nagy János örökösei:

- 1.) Nagy Péter kiskoru $\frac{1}{4}$) Hid-u. 5.
- 2.) Nagy Istv. (nős Antal Ágnessel) $\frac{1}{4}$) Árok-u. 4.
- 3.) Nagy Mária hajadon $\frac{1}{4}$) Hid-u. 5.
- 4.) Szip-u. 2.

— Munkaadók figyelmébe. Egy volt lovassági főszámvevő, aki jelenleg már lábbadozóan a

László kórházban van azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy lapunk utján szeretine bármily megfelelő állásban elhelyezkedni. Hét évi irodai gyakorlata van járásbírói gyakorlattal, kettős könyvvitelben jártas, telekkönyv-höz ért, perfekt gépiró, fegyelmhez szokott, józan életű nőtlen ember. Irodai, munkafelügyelői, vagy éjjeli őri állást keres. Címe: Németh Lajos, Mohács László kórház. Érdeklődünk a kórház gondnokságánál, akik, mint arra érdemeset a maguk részéről is ajánlják s munkaadók figyelmébe.

— Vizsgai jutalomkönyvek már 60 fillértől kaphatók FRIDRICH OSZKÁR könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— A szigeti földhöz jutottak ügyében lefolytatják a telekkönyvi eljárást. Június hó 2-án az OFB kiküldött bírāja Mohácsra jön, délelőtt fél 9 órakor a szigeti földigénylőkkel szóbeli tárgyalást tart, majd helyszíni szemle alapján állapítja meg a tényleges birtoklást és ezen szemle eredményéhez képest fogják a telekkönyvben keresztülvezetni a földjuttatást.

— Kocsis László legújabb versesköte. Lapunk mult számában Zsíkó Gyula méltatta Kocsis László legújabb verseskötetét. Ehhez a kritikához kevés ho zátennivalónk van, hiszen Kocsis a baranyaiak büszkesége lett lassan, aki mint országoshírű papköltő, mint a katolikuság költője ma már mindenhol elismert és szeretett nevet kapott. Mi csak azért irunk külön, hogy felhívjuk rá a katolikus intelligencia figyelmét, hogy Kocsis Lászlót akkor becsljük és szeretik igazán, ha könyvei vásárlásával támogatják további költői munkásságát. Az új verseskötet kiadóhivatalunkban is kapható s reméljük, hogy a közönség szeretettel vásárolja majd.

— A Székely Hadosztály Egyesület délbaranyai vidéki titkársága mult hó 20-án megkezdte működését. Működésének területe Mohács város, a mohácsi, baranyavári (villányi) és siklósi járásokra terjed ki. Felkérem azokat, akik a szentkereszthegyi Kratochvíl Károly ny. altábornagy (akkor ezredes) parancsnoksága alatt álló Székely Hadosztályban (volt 38. h. gy. ho.) 1918—1919. évben szolgáltak, vagy a hadosztály bármely pótalakulatánál, kiküldött osztagainál szolgálatot teljesítettek, hogy címüket mielőbb közölni sziveskedjenek a következő címre: A Székely Hadosztály Egyesület Délbaranyai Titkársága Majs, Baranya m. Titkár.

— Csónak akadályok a Dunaparton. A város egyedüli kellemes sétánya a Dunapart, ahova mindenki szívesen megy egy kevés pormentes levegőt szívní. A sétáló azonban minduntalan akadályokba ütközik, különösen a selyemgyár és a halászbárkák előtt, ahol a sétány ócska, korhadt és használaton kívül helyezett csónakkal van tele rakva. talán az illetékesek más helyet is jelölhetnek ki a jó öreg kérdésűlt vízi járművek részére.

— **Vizsgai jutalomkönyvek** már 60 fillértől kaphatók **FRIDRICH OSZKÁR** könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— **Aranyérmél és az evvel** járó beldugulás, repedés, kelés, gyakori vizezés inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédlési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárynyi mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Miért nem javítja meg a nyáradi utat?** A következő levelet kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A máriagyűdi zárandoklattal gyalog tettem meg az utat a híres zárandokhelyig. Harom járason mentünk eközben keresztül és nagyon érdekes, hogy mindenhol kitűnő, jókarban levő ut várt, csak a mohácsi határban nem. Ez annál érdekesebb, mert Mohács városának tudtommal utjavító gépe van és így nagyon könnyen lenne módjában rendes, járható utakat tartani. Mint halom azonban ezt a gépet bérbeadják, ami ellen természetesen nem lehet senkinek kifogása, először azonban mindenesetre a saját utainkat kell rendbehozni. Tisztelettel: egy gyűdi zárandok.

— **Verekedés Németbolyon.** **Treitz** németbolyi legény a moziból ment hazafelé, amikor megtámadta **Raán József** szolgalegény. A támadó a nála levő bottal kétszer fejbeütötte oly erővel, hogy **Treitz** eszméletlenül összeesett. **Treitz** orvosi vélemény szerint 20 napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. Feljelentésére megindult az eljárás támadója ellen.

— **Internátusi felvételek.** A „Magyar Vasutasok Országos Szövetsége“ kezelésében levő kaposvári Máv. Internátusban 50 hely megüresedik. Felvételnél elemi és középiskolás fiúk. Közalkalmazottak gyermekeiért évi 500, nem közalkalmazottak gyermekeiért pedig 580, illetve ha a vagyontalanság nincs igazolva, évi 660 pengőt és évi 20 pengő butor-, evőeszköz és ágynemű használati díjat kell fizetni. Egyenruha viselése kötelező, a teljes felszerelés kicsinyeknek 200 pengő, nagyoknak 220 pengő, mely összeget 6 hónap alatt kell lefizetni. Az intézet Kaposvár legegészségesebb helyén, 4 holdas kert és játszótér közepén, a 20 holdas Horthy Miklós-park mellett fekszik. Pályázati feltételeket 20 filléres bélyeg beküldése esetén küld az intézet igazgatósága.

— **Mohácsi Múzeum** a nyári hónapokban mindennap 9—12 óráig nyitva van. — A múzeum újabb gyarapodása: **Ajándékozás útján:** Lándsa (az alsó mezőről), Endi J. — 17 darab rész- és ezüst-pézt, dr. v. Horváth Kázmér — 15 darab jelenkori pénz és egy háborus gyűrű (1916), Eperjessy F. — 60 darab különféle Kossuth papírpénz, **Ferenc** ezüst huszas, **Kisszély Andor** és **Goócs Gyula**

fényképe, **Dobsinai bányász** husvéti tojás, **Petrovics Károly** — 13 darab mohácsi husvéti tojás, **Brand Ede** — 4 darab II. Lajos képgyűjtemény (kaszírozva), **Magyar Tud. Akadémia** — 123 kötet különféle történelmi munka, **Statistikai hivatal** — **Statistikai közlemények** (1930) és **Statistikai évkönyv** (1929). — **Vétel útján:** **Századok** (1930), II. Lajos koronázási ezüst érem, római szobor, kínai szobor, régi tajték pipa, kitömött menyét, 8 darab fénykép (1926. aug. 29. felvétel), **Handbuch zur Münzenkunde der Römischen Kaiserzeit** (2 kötet.)

— **Tanulmányut Olaszországba.** «Az Országos Magyar Ifjúsági Társadalmi Egyesület» júliusban tanulmányutat rendez **Olaszországba.** Utirány: **Budapest, Venecia, Firenze, Bologna, Róma** (innen külön kirándulás **Nápolyba** **Capri** szigetére) **Indulás** **Budapestről** 1931. július 4. visszaérkezés **Budapestre** július 19. Részvételi díj 250 pengő (ebben teljes ellátás, szállás és vasuti költség **Budapesttől**—**Budapestig** foglaltatik.) **Jelentkezés** **hátáridő** június 15. **Jelentkezés** 10 pengő beküldésével történik (ez a részvételi díjba beszámítódik.) Bármilyen felvilágosítás tárgyában és jelentkezéssel az Orsz. Magy. Ifj. Társadalmi Egyesület Titkárságához kell fordulni (Bp. VII., **Baross tér 14.**) **Részletes programot** a jelentkezés lezárásakor küldünk.

SZINHÁZ.

Május 22-én, **pénteken** **Strindberg** megrázó erejű 4 felvonásos színművét a **Haláltáncot** adták. **Edgár vártüzér kapitány** szerepében **Körműves Sándor** ezuttal is extra klasszist nyújtott. **Nagyképességű prózai színész,** akinek minden szava, minden mozdulata kifejező, az egész játéka nagy hatást keltő. Méltó partnere volt **Vághy Panni,** aki **Helén** szerepében nagy sikerrel alakította az önmagával és a világgal is meghasonlott, feldúlt lelkű asszonyt. **Kallós Emil** játéka finom, elegáns, orgánuma pompás, deklamálása kifogástalan. A nem nagyszámú közönség mindhármukat melegen ünnepelte.

Szombaton **Drégely Gábor** vigjátékát: A kisasszony férjét (az utolsó **Verebély** lány) adták. A darab témája a **Gyurkovics** leányokra emlékeztet, de nem hasonlít hozzá. Az utolsó **Verebély** lány ravasz fífikával és női raffiniériával környékezi meg azt, akit szeret és egyszerűen elvéteti magát vele. A humoros és vidám fordulatokban gazdag vigjáték főszereplője **Vághy Panni** volt, aki kedvesen és vérbeli művészettel játszotta meg szimpatikus szerepét. **Szentiványi Béla** kiforrott, patinás művészete, **Könnyed** játéka nagy tetszést aratott. **Bihari László** és **Körműves Sándor** a komikus helyzetek ügyes kidolgozásával és alakításával sok derűt és kacajt fakasztottak. A darab sikerét nagyban elősegítette **Matolcsi Erzs,** **Sz. Salgó Ilona** és **Kallós Emil** ügyes játéka.

Vasárnap ismét vigjáték ment mégpedig régi **Molnár Ferenc** darab a legsikerültebbek közül való: A **testőr.** Mintha az ünnep kissé jobban vonzotta volna a közönséget, mert egész tűrhető volt a látászeknek. A szereplők is látható kedvvel játszottak. Különösen **Szentiványi Béla** volt elemében, de nagyon jól játszott az izig-vérig művésznő: **Vághy Panni** is. **Kiemelkedő** volt **Körműves Sándor,** **Bodrogi Margit,** **Bihari László,** **Matolcsi Erzs** és **Kallós Emil** játéka is.

Pünkösdi hétfőn a modern olasz irodalom egyik legnagyobb mesterének **Pirandellónak:** Az ember, állat és az erény című 3 felvonásos mesejátékát adták. **Modern darab** s ebben a szóban már minden benne van. **Könnyed** mesészővés, súlyos pikantéria. **Nem fiatal** lányoknak való. **Körműves Sándor,** **Szentiványi Béla** és **Vághy Panni** játéka mindent feledtetett. A többi szereplők is kifogástalanul játszottak s így a darabnak nagy sikere volt.

Kedden a nagy norvég író **Ibsen:** **Kisértetek** című nagyhatású drámáját adták teljes sikerrel. **Alvingné** szerepében **Matolcsi Erzs** játéka nagy tetszést aratott. **Ozvald** szerepét **Szentiványi Béla** juttatta teljes diadalra, **Regina** szerepében **Vághy Panni** nyújtott elsőrangú. **Manders** lelkész **Körműves Sándor** alakította nagy művészettel, **míg Engstrand** asztalos szerepében **Bihari László** nyújtotta tudása legjavát, általában ezen igazán komoly és nagyerejű drámában az egész együttes igen kellemes benyomást keltett. **Megérdemelt** zajos tapsot kaptak.

Szerdán este a társulat tarka estét rendezett, amely amennyire szokásos a társulatoktól az előadások végén, annyira furcsa volt, hogy nagyobb részt műkedvelőket szerepeltettek. **Minden** bizonyonl ezért volt a szokottnál is kevesebb közönség. A megjelentek kárpótlást találtak **dr. Hajniki Béla** költeményeiben. **Körműves Sándor** és **Bihari László** elsőrangú előadásában kerültek ki ezek a költemények, amelyekből különösen a «**Hiszek egy Istenben**»... c. aratott nagysikert mély hazafiságával. **Dr. Hajniki** két humoros költeménye is csatlakozott sikerben az elsőhöz. **Népdalainak** szeretünk volna jobb előadókat. **Führer** első dala sok tapsot kapott, később azonban kifáradt. **Szingstein Gizi** ugylátszik nem volt diszponálva. **Teleki Ilonka** néhány mélyérzést tanúsító verse meleg megértésre talált. **Dr. Hajniki** verseire szerzett népdal zenéje nagyon kedves, **fülbemázó** s bizonyos, hogy más előadással több sikere lett volna. Így is sokszor kaptak **dr. Hajnikit** társszerzőjével együtt. A többi műkedvelő számokat a saját helyükön készséggel megdícsérjük, azonban színházban még nyomdafestéket sem érdemelnek. A műsort a társulat egyszerű három rövid darabja egészítette ki. **Bálint István** szellemes, humoros előadása sok tapsot kapott. **Dicséretet** érdemel az alkalmi jazz-band is.

Csütörtökön este **Sophokles** örökszepségű tragédiáját «**Elektrát**» szabadteri előadásban mutatta be a társulat. A **Szébenyi** tér kiválóan alkalmasnak bizonyult erre, amelyen szinte kínálkozik színpadul a város háza bejárata és majdnem stilszerűnek mondhatjuk a város házáat, mint háttérrel. Az együttes tudása legjavát adta és erkölcsiekben nagy volt a siker, sajnos a közönség legnagyobb része a korláton kívül foglalt helyet s így az anyagiak még az olcsó helyárak mellett is gyengék voltak.

IPARI HIREK

Rovatvezető: **Pataki József** ipart. jegyző.

A vasárnapi munkaszünet kiterjesztését ellenzik az iparosok.

A kereskedelemügyi miniszter véleményt kért az érdekképviselektől arra nézve, hogy a vasárnapi munkaszünetnek egyes kereskedelmi érdekeltségek részéről kért további kiterjesztését és országos egyöntetű szabályozását időszerűnek tartják-e? E tárgyban az Országos Kézműves Testület f. évi május hó 20-án az érdekeltek szakmák bevonásával értekezletet tartott. Az értekezleten **Pfeifer Sándor,** a **KÉKOSz** igazgatójának előadása és a Testülethez beérkezett szakvélemények, a sütőipar, hisupar és a többi érdekeltek szakma képviselőinek felszólalásai alapján egyhangulag oly álláspontot foglalt el, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett időszerűtlennek és károsnak tartja a munka és kereseti lehetőségek minden további korlátozását. Az országos egyöntetű szabályozás keresztülvihatetlen, mert az egyes városok és községek gazdasági élete és érdekei merőben eltérők. A mezőgazdasági lakosság szükségleteit ugyszólván csak vasárnap felelti és a vasárnapi vásárlás betiltása a zugkereskedelmet és házalást segítené elő. Az OKT ezen egysegesen kialakult álláspontot képviseli azon az anketén is, melyet a kereskedelmi miniszter a vasárnapi munkaszünet újabb rendezésének kérdésében hívott egybe.

A szakvizsga útján képeztést nyert nőiszabók tanonctartási joga.

A kereskedelemügyi miniszter a szakvizsgálatot tett nőiszabó iparosnőknek tanonctartási joga tárgyában valamennyi kereskedelmi és iparkamarához a következő leiratot intézte:

„Értesítem a t. Kamarát, miszerint azt a javaslatot, hogy azokat a nőiszabó iparosnőket, akik szakvizsgálat folytán nyertek és nyerik a nőiszabóiparra szóló iparigazolványukat, a tanonctartástól títssam el, nem találtam elfogadhatónak, mert a szakvizsgálat feltétele alapján képeztett iparosok és a képeztést egyéb módon megszerzett iparosok között a tanonctartás tekintetében különbséget tenni nem lehet.“

A Hősök ligete 1931. május hó 31-iki felavató ünnepségeihez ezuton is felkértek az ipartestületi tagok, hogy zászlóval leendő kivonulás céljából jelenjenek meg 31-én d. u. 3 órakor az Ipartestület helyiségében.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1931. május 22-től 1931. május 29-ig. **Születések:** Vászity János, Darabos Terézia, Német Mária, Wenzel Anna, Fazekas Margit, Schnadenberger János. **Házasságkötések:** Szabó János és Pfeifenroth Mária, Felföldi László és Szabó Anna, Ábrahám István és Véték Ilona, Welding Antal és Kaza Julianna. **Halálozások:** Börzsönyi István 69 éves, Schreiber Gusztáv 72 éves, Szekeres Erzsébet 27 éves, Gyurok Mátyás 60 éves, özv. Gadányi Istvánné 82 éves, özv. Bosnyák Mátyásné 68 éves, Gligorovics Jánosné 38 éves, Hauser István 71 éves.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:
FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

584/1931. sz. vht.

Árverési hirdetés.

Dr. Bálint József ügyvéd által képviselt Drucker Mór és fia r. t. és érdektársa javára végrehajtást szenvedő dunaszekcsői lakos ellen 15536+311.11 pengő tőkekövetelés és járulékaik erejéig a budapesti közp. kir. járásbíróóság 1931. évi 8531. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi április hó 28-án lefoglalt 3055 P-re becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatékjavára is Dszekcsőn végrehajtást szenvedő üzletében leendő megtartása határidőül 1931. évi június hó 12. napjának délután 2 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt különféle főfős áru stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtható követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi május hó 15.
Kanyó Béla
kir. bir. végrehajtó.

Eladó.

Mohács közelében kb. 110.000 darab **KISMÉRETŰ**

TÉGLA
versenyen kívüli áron eladó. Érdeklődők forduljanak ifj. Darabos Antalhoz Bácsborsódon.

Ujtipusu férfi

és női kerékpárok érkeztek igen olcsón, kedvező fizetés mellett kaphatók

VARGA FERENCNÉL.

Károlyherceg ucca 4. számú

ház eladó.

Bővebbet:

özvegy Karapáncsi Jánosnénál.

Eladó

Szentháromság u. 47. és Korsós u. 18. számú **házunkat** szabad kézből eladjuk, esetleg egy kisebb házzal elcseréljük.

Tárgyalni NÉMETH adótisztval Mohács, m. kir. adóhivatal, vagy a helyszínen lehet.

Ház eladás.

Apponyi-u. 63. sz. ház szabad kézből eladó.

vitéz Péterfi Ferenc.

Ingyen Auto-Siphon üvegek megérkeztek!

Feltételek: 2 drb szénsav megvételére á 5 pengő és 15 drb csere á 2 pengő kötelező.

Kaphatók:

Varga Ferencnél.



HA BÉRAUTÓRA

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyeztetheti a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szives pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizers és Társai
Mohács, Kossuth Lajos utca 35.
személyautó fuvarozók.

Eladó egy keveset használt 1000 köbcm. S V. modellű 2 személyes oldal kocsival ellátott

motorkerékpár

teljes felszereléssel.

Cím a kiadóhivatalban.

KÜLÖNAJÁNLAT.

Utaltam át a gyár magyarországi képviselőjének Alföldi Emil, Budapest VII, Peterdytza 4. (Postalapróléptárán számla 4378) P 1.—aki Önnek egy 12 drb kiváló minőségű GEO. W. HUGHES gyártmányú angol író tollat tartalmazó (6 AJUSTO, 2 csodálatos rozsdamentes és 4 másfajta) miniatűr készletet.

Minden kézhez minden írásmódhoz van alkalmas

GEO. W. HUGHES

toll

És ezen kellemesen síkló tollakkal minden kéz művésziesebb, vonzóbb, jellegzetesebb írást produkál.

Angol gyártmány

MINDEN VALÓDI TOLLON CÉGÜNK: GEO. W. HUGHES

Kapható: **FRIDRICH OSZKÁR**
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.



Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	— — —	13.50 P
Zab	— — —	20. — P
Rozs	— — —	12.50 P
Arpa	— — —	14. — P
Tengeri m. uj	— — —	13. — P
Bab	— — —	19. — P

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem a m. t. hölgy közönséget, hogy fiam budapesti tanulmányutjáról visszatérve

női fodrász szalont

rendeztem be eddigi helyiségemben, ahol vas- és vizondolást, valamint speciális hajfestést vállalak.

Szives pártfogást kérve előre is biztosítom t. vendégeimet, hogy mindenben teljes megelégedésüket igyekszünk kiérdemelni.

LENGL ANTAL
óvárosháza.

Eladó szőlő.

A kápolnához közel, az országot mellett két és fél hold elsőrendű fajszőlővel beültetett, jókarban lévő szőlő, emeletes présházzal, teljes felszereléssel **ELADÓ.**

Özv. Angyal Gáborné
Szentháromság ucca.

Ha fuvarost keres

ott a „DUNA” Szállítási vállalat az a legpontosabb és legolcsóbb. Telefon 114.

Már d. u. 3 órakor

megkaphatja megszokott napilapját, ha példányonként vásárol. Az összes napilapok, hetilapok, folyóiratok, vicclapok árusítása Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, dohánzókéllékek, képeslapok nagy választékban, legolcsóbb áron

a **ZSUZSITS** tőzsdében